

■ НЕ УТОНИ!

НА СВОЙ СТРАХ И РИСК

Городские пляжи не готовы к приему отдыхающих, считают спасатели.

Открытие купального сезона ожидается всегда с нетерпением. Как обстоят дела со службой спасения и можно ли рассчитывать на их помочь в экстремальной ситуации?

— Мы всегда готовы, — говорит заместитель начальника службы спасения на водах Олег Широкин. — Но к приему купальщиков должны специально готовиться именно места купания, а за это отвечаем не мы.

Служба спасения кроме прочего занимается очисткой подводной части пляжей. В прошлом году в службу за помощью обращались 7 баз отдыха. Но, по словам Олега Широкина, с каждым годом все меньше баз озабочены этим вопросом: кто-то из-за отсутствия средств, кто-то — по другим причинам, но в итоге страдают отдыхающие.

Требования ко всем пляжам без исключения стандартные и в принципе не сложные: обязательно наличие плав-средства, то есть лодки спасателя, должен дежурить врач, периодически по пляжу должны ходить уборщики и очищать территорию от мусора. Обязательны буи, ограничивающие пространство купания. Нельзя сказать, что на сегодняшний день пляжи готовы к приему отдыхающих.

Горожане просто рисуют своим здоровьем, отправляясь позагорать. Многие уже перестали обращать внимание на загрязненную воду и состояние пляжа.

Как говорит О.Широкин, по инициативе городской са-

нэпидемстанции пляж на реке Лососинке закрыт. Причина — загрязненная вода. Горожане помнят, что реку не так давно обмеляли с целью вычистить все непотребства, таящиеся на дне Лососинки. Видимо, это не принесло надлежащих результатов, или индустрия загрязнения в России работает на порядок лучше.

Но горожане не обращают на это внимание. Сейчас, пока вода еще не совсем прогрелась, купающихся и загорающих не много, но позже пляж, как всегда, будет заполнен людьми.

Будут ли приниматься какие-нибудь меры, зависит от городской администрации. Впрочем, здесь палка о двух концах: если выйдет официальное запрещение пользованием пляжем со всеми вытекающими, то народ, лишившись ближайшего и главного места отдыха, может выразить серьезное недовольство действиями властей. И причины для этого есть: «А почему не было ничего сделано?».

Если же запрет будет чисто формальным, существующим только на бумаге, то народ будет рисковать своим и без того не блещущим здоровьем.

Контроль за состоянием пляжей должен осуществляться по ходу всего купального сезона. Смогут ли люди вернуться в суэтную городскую жизнь отдохнувшими и посвежевшими после выходных, проведенных на пляжах, пока остается под вопросом.

Матвей СЯРКИ